Linearis algebra
4. Feladatsor

1. Hatdrozzunk meg egy olyan polinomot, amely a p(z) = 2% + 23 — 322 — 4o —1ésaz q(v) = 23+ 2% -2 — 1
polinomoknak ko6z0s osztdja, és minden kozos osztdjuknak polinomszorosal

2. Legyenek megadva az alabbi matrixok:

1 2 3 -1 —1 2+
A=|(2 3 4|, B=(-1,-2,-3),c=| 2 |,D=[ 2 3-i
3 45 3 3 4

Végezziik el az alabbi miiveleteket, ha lehet:
A+ A, A+ B, AB, AC, AC +2C, AD — 3D, D2,DD", D.D', BC, CB.
3. Tetszbleges n > 1-re adjunk meg olyan n X n-es A B valds matrixokat, melyekre AB = 0, de BA # 0!

4. Keresstink olyan n x n-es A, B, C' valds matrixokat, melyekre:
a) van olyan k természetes szam, hogy A* = E, de A ¢ {E, —FE};
b) van olyan k természetes szdm, hogy B* = 0, de B # 0;
c)C?=C,de C #0¢és C #E.

5. Legyenek A és B tetszéleges n x n-es matrixok. Bizonyitsuk be, hogy az AB — BA matrix f6atléjaban az
elemek Osszege 0!

6. Szamitsuk ki a kovetkezd matrixok determinansat és inverzét:

1 2 3 (1) g 1 i 21+2 20—-3 1
a)[2 0 2],b) 110 0 , C) 1 i 21
3 21 9 0 1 1 0 0 1

7.Lassuk be , hogy egy egész elem{i matrix inverze pontosan akkor egész elemi, ha a matrix determinansa
+1 vagy —1.

8.Adjuk meg a kovetkezd egyenletrendszerek 0sszes megoldasat:

r+2y—z = 2 TH+y+z = 4 Tr+ 14y — 21z = 7

a) 3r—y+2z = 7 ) —r+y—z = 20) T+ 2y — 3z =1
T —2z = -2 2r4+y+2z = 1 5z 4+ 10y +152 = 5
2r4+y+2z = 7 dr+4y+4z = 1 3r4+6y—9z = 3

9. Az a és b értékétdl fliggben hany megolddsa van az aldbbi egyenletrendszernek?

2c+y+2z = 4
r+2y—z = -3
r—y+2z = a
r+by+z = 3

10. Legyen adva egy k egyenletbél és n ismeretlenbél &llé raciondlis egytitthatés linearis egyenletrendszer!
Dontsiik el, melyek igazak az aldabbi kévetkeztetésk koziil:

a) Ha k < n, akkor az egyenletrenszernek van megoldasa.

b) Ha k > n, akkor az egyenletnek nincs megolddsa.

¢) Ha k < n és az egyenletrendszernek van megoldésa, akkor végtelen sok megolddsa is van.

d) Ha k > n és az egyenletrendszernek van megoldsa, akkor csak egy megolddsa van.

e) Ha létezik valés megoldds, akkor 1étezik (csupa) raciondlis megoldas is.

f) Ha barmely k — 1 egyenletet kivdlasztva az {gy kapott egyenletrendszernek van megolddsa, akkor az ere-
detinek is van megoldasa.



11. Van-e olyan linearis egyenletrendszer, amelynek:

a) b egyenlete, 6 ismeretlenje van és egyértelmii a megolddsa;
b) 6 egyenlete, 5 ismeretlenje van, és egyértelmii a megolddsa;
¢) 5 egyenlete, 6 ismeretlenje van és nincs megolddsa;

d) 5 egyenlete, 5 ismeretlenje van és pontosan 5 megoldédsa van?

12. n elem sorbarendezésénél mi az inverzidk szdmdanak lehetséges maximuma?

13. Hany inverzi6 van az alabbi permutaciékban?

a)1,2,3,4b)2,4,3,1¢)n,(n—1),..,1d)1,3,....(2n—1),2,4,...,2n

3

14.Legyen A 5 x 5-0s matrix, amelynek determinansa 3! Mi lesz a determinadnsa a kovetkezé métrixoknak:
a)2A71 b)(24)7 ! c) A%2.4T . A~



